

主題曲融入粵劇港樂民謠 AI機器人帶來震撼

全運會開幕式將展灣區特色



第十五屆全國運動會（以下簡稱「全運會」）即將迎來倒計時100天的重要時間節點。28日，在廣州舉行的「走進灣區 走近全運」媒體採訪活動上，全運會開幕式執行總導演孟可提前「劇透」了全運會開幕式的小驚喜。「我們組建了一支融合內地、香港、澳門的專家和創意團隊，確保開幕式既有國際視野，又扎根於嶺南文化，體現灣區特色。」孟可表示，屆時會將「大海」搬進體育館內，整場開幕式時間預計在90分鐘，主題曲的歌詞和Demo也同步在製作中，將會融合粵劇、港樂流行曲、民謠等多元化的音樂元素，相信會讓觀眾耳目一新。對於開幕式籌備進展，他表示：「兩個開幕式的舞台搭建、燈光音響安裝、威亞安裝等核心工程正緊鑼密鼓推進，場地保護覆蓋已基本完成，舞美結構總體施工進度達50%。」

據孟可介紹，在技術創新上，開幕式將運用AI、機器人等前沿科技，同時會優化電視轉播效果，讓觀眾即使不在現場，也能通過屏幕感受震撼的視覺效果。他表示，現場表演已在緊鑼密鼓地排練中，7月起已啟動外場排練，8月將轉入廣東奧體中心和天河體育中心進行現場排練，音樂、服裝、舞美等板塊都在按計劃推進中。「開幕式的內部聯合排練，應該會在9月底10月初進行。」

港星是否參與要留個懸念

據了解，已經有來自粵港澳三地4到5千名演職人員投入排練。為了在保證排練

質量的同時，不給演職人員造成過大的負擔，開幕式排練採用了「分時段」的排練安排。在音樂創作方面，全運會開幕式特別邀請了著名音樂家舒楠擔任音樂總設計。目前，團隊已召開數十次專題會議，並進行反覆的調整優化，已完成全運會及殘特奧會兩個開幕式大部分文體表演音樂及部分儀式音樂設計。至於是否會有香港明星參與開幕式，孟可笑着表示，暫時留個懸念。

開幕式的一大關注點，就是火炬的點燃方式和運動員的入場方式。雖然前者目前暫未能披露，但對於運動員入場的環節，孟可提前「劇透」表示，入場環節會



■十五運倒計時100天將至，廣州全運號主題列車已經「上線」。

有大量中國元素的表達，將會充分展示全運會作為全國運動會的特性。孟可說：「開幕式的文體展演壓軸環節中，我們將呈現出的不僅是粵港澳大灣區的繁榮盛景，更是整個國家昂揚奮進的精神狀態。」

廣州天氣影響舞台施工搭建

11月9日，十五運會開幕式將在廣東省奧林匹克體育中心舉辦。12月8日，殘特奧會開幕式將在廣州天河體育中心舉辦。據了解，全運會開幕式場館的硬件設

施亦在不斷完善中。「在廣東奧體中心和廣州天體中心這樣的既有場地搭建舞台，確實面臨不少挑戰。」

此外，廣州夏季高溫多雨，再加上颱風天影響，這亦對開幕式舞台施工搭建帶來影響。據工作人員介紹：「有時候剛搭好的結構遇到暴雨就得緊急加固，颱風預警一來更要全員應急響應。」為了保障開幕式順暢舉行，廣州在體育館內應用多種新技術。其中，廣州開幕式場館雷擊致災特性模擬及應用，基於雷擊仿真模擬技術，有效提升了開幕式場館的整體防雷措施。

內地育兒補貼 3歲以下每年3600元

中共中央辦公廳、國務院辦公廳28日發布《育兒補貼制度實施方案》（下稱：實施方案），明確育兒補貼制度從2025年1月1日起，對符合法律法規規定生育的3周歲以下嬰幼兒發放補貼。育兒補貼按年發放，現階段國家基礎標準為每孩每年3,600元（人民幣，下同），發放補貼至嬰幼兒年滿3周歲。實施方案明確補貼

將發放現金，以及補貼對象和標準、申領程序、發放渠道等內容。

2021年，中央關於優化生育政策的決定發布後，各地開始啟動對實施育兒補貼的探索。今年，國家層面發放育兒補貼成為全國兩會上的熱議話題。昨日，育兒補貼實施方案正式公布，明確對2025年1月1日之前出生、不滿3周歲的嬰幼兒，按

應補貼月數折算計發補貼。對按照育兒補貼制度規定發放的育兒補貼免徵個人所得稅。

內地媒體報道引述專家觀點認為，育兒補貼制度體現了政策的普惠性和公平性。一孩、二孩、三孩均可領取補貼，且標準相同，實現了三孩生育政策下家庭支持的全面覆蓋。

近5年查處網絡主播偷逃稅360餘起 國家稅務總局副局長蔡自力28日在「高質量完成『十四五』規劃」系列主題新聞發布會表示，國家稅務總局以精準監管促進遵從，堅決依法嚴查偷逃稅，累計曝光60餘起網絡主播、文娛領域從業人員偷逃稅案件，在警示震懾中強化依法納稅觀念。

此外，國家稅務總局副局長王道樹介紹，在查處違法方面，緊盯重點人員，依法查處了一批包括網絡主播、明星藝人在內的高收入人員偷逃稅案件。其中，2021年以來，查處網絡主播偷逃稅案件達360餘起，查補稅款30多億元人民幣。

外資涉稅經營主體增12.7%

國家稅務總局局長胡靜林表示，「十四五」時期，中國國家財力基礎進一步壯大。經濟平穩增長，稅務部門累計徵收的稅費收入預計將超155萬億元人民幣，佔全口徑財政收入的80%左右。他還介紹，「十四五」時期，中國對外開放力度進一步加大，外商來華投資穩步增長。截至今年6月底，外資涉稅經營主體的戶數較2020年增長了12.7%，外資企業銷售收入實現平穩增長。

賴清德「十講」謬論顛倒是非

台灣賴清德近日發表所謂「團結十講」，已進行了四講後，見到反應冷淡勢色不對，臨時把第五講和第六講延後，賴清德謬論，一派胡言，亂扯中華人民共和國從未統治台灣，又篡改歷史，數典忘宗，更漠視國家概念，妄圖建構「台獨」分裂理論。賴清德更無視國際法律和共識，否定聯合國大會第2758號決議，該決議內容為聯合國在承認台灣屬於中國的前提下，把包括台灣在內的全中國代表權和席位歸還給中華人民共和國政府，台灣是中國一部分的地位並未改變，賴清德同樣對《開羅宣言》和《波茨坦公告》避而不談，這兩份具有國際效力的法律文件明確了台灣必須歸還中

國，而日本是在接受這兩份文件的條件下投降，並把台灣、澎湖歸還給中國。

事實上，中華人民共和國一直對台灣地區行使着代表權、管轄權，而台灣當局的事實管轄並不具有合法性。中華人民共和國政府不允許與中國建交的國家與台灣當局發展官方關係，而中華人民共和國政府積極保障海外台胞的安全和正當合法權益，同樣凸顯中華人民共和國政府對台灣地區行使着代表權。

朱家健 全國港澳研究會香港會員

即是說，實質上體現了中華人民共和國政府對台灣地區參與國際活動的決定權，這種決定權就是上述前者對後者行使代表權的直接體現。此外，中華人民共和國政府不允許與中國建交的國家與台灣當局發展官方關係，而中華人民共和國政府積極保障海外台胞的安全和正當合法權益，同樣凸顯中華人民共和國政府對台灣地區行使着代表權。

賴清德所謂「國家」邪說，謬誤連篇，是惡意曲解歷史事實，是對歷史發展鏈條的斷章取義，是對歷史里程的選擇性失憶，誤導世界，頑劣「台獨」分子賴清德向世界推銷他的歪理邪論只會自暴其短。